



# 闻香识缅甸 味道浓郁多元



资料图片

佛前的花香，男人嘴里的槟榔味，公寓楼里大蒜、洋葱、咖喱和鱼酱混杂的味道都是缅甸标配。让我们循着这些浓郁的味道去认识下缅甸吧。

## 槟榔味躲不过

也许有些游人会反感，但不可避免地都会遇到缅甸人满不在乎地嚼着槟榔说话。街边小贩们卖得最快的除了冰饮就是小包槟榔，每走几步就会遇到制作槟榔的小站点。绿色槟榔叶裹着涂了白色石灰的槟榔果，四五份包成一小包，跟一份报纸价格或者公交车票价相当。绝大多数的缅甸男人都嚼槟榔，某种化学反应发生在石灰和槟榔果之间，红色汁液布满口腔，气味微微刺鼻。的士司机和公交车售票员更是槟榔忠诚消费者。某次坐车，公交车售票员的筒裙被车门挂住了，差点掉下来，他迅速熟练地打了个结，不好意思地对看着他的人咧嘴一笑，露出被槟榔汁腐蚀的牙齿，齿缝间的红棕色格外鲜艳。

如果有机会在饭点路过缅甸寻常人家的社区，一定会闻到公寓楼里弥漫着大蒜、洋葱、咖喱和鱼酱混杂在一起的味道。缅甸菜以重口味出名，结合了印度菜和中国西南菜系的特点，油多但不腻，青柠和辣椒解了油腻，在热带的天气让人胃口大开。很多缅甸人不喜欢加工过的食品，做菜喜欢取材天然，如用青柠而非醋来增加酸味。工业不发达的好处之一是缅甸农业使用化肥较少，但热带肥沃的土壤和高温气候仍然让它物产丰富。

## 热带气息暖人心

仰光没有地铁，但有环城小火车，还是英国殖民时期修建的窄轨火车。因为有缅甸铁道部的补贴，小火车是仰光最低价的交通工具。游客大都以此为观光车，不仅能看到环城风景，还能看缅甸普通百姓的众生相。

车厢里有卖水果卖报纸的，混杂着槟榔和黄香料的气味，叫卖的人走过留下棉质衣服被汗水沾湿的味道。车窗外的热带绿植散发着蓬勃的生命气息，被风裹挟着，进入到车厢里，融入这个气味的大杂烩。车厢里，拄着拐杖的老大爷热心地重复提醒别的乘客小心地滑；把脚盘起来坐在座位上的大妈眯着眼养神；脸上仔细抹着黄香料的小姑娘们小声耳语低头吃吃地笑；身上一丝不挂的小男孩儿追着一个破烂的玩具小车满车厢跑。在中途的一站，火车还没有停稳就看到坐在对面的大哥一个箭步冲到门口。跟着他看过去，一位头发花白、身材干瘦的老太太提着菜篮子颤巍巍从月台走到火车上来。同时冲向老太太的还有另外一个大叔，两位男士同时去扶她上车，热带的气息同样来自于缅甸人的善良热情。

在揉入了种种味道的缅甸文化中，热带气温催化了它们相互之间的化学反应，但每一种味道却都保持自己的鲜明区分度，呈现某一种特定的文化背景、社会阶层，刺激着你的感官，提醒你它的存在。缅甸，就如同大部分东南亚国家一样，多元和混杂才是它的真实属性，这样的缅甸味道值得人回味。

悠悠

**畅游假期** 旗 海 83899420 83899430 邮 行 杜 曙 中山西路2号恒隆中心7楼 州 天台北路1501号麒麟大厦北楼717  
L-ZJ00687

**上海·都市经典2日**  
含南京路·外滩·城隍庙·中国馆  
另赠送住宿1晚 99

**苏州东太湖·震泽古镇1日**  
含中餐 再赠送价值68元被套1个 118

**冰城哈尔滨·亚布力东北激情滑雪·中国雪乡纯玩双飞6日**  
特别安排1晚温泉  
赠送行程三套餐 元月1日-20日  
报名,天天开班 2380

**一价全包双飞5日** 不限年龄 不限人数

海南美景 天涯海角 大小洞天 分界洲岛 摆月吉普 东山岭  
万泉河漂流 皇 特种兵 洪雅温泉 全程含早 华侨农场...

一价双飞 白天+晚上=0白费!性价比1000元/人!

特别赠送 洪雅红艺人表演+温泉三江河=400元

舒适酒店:1晚三星级海边酒店+1晚桂阳福来大酒店

特别赠送 洪雅红艺人表演+温泉三江河=400元

特别赠送 洪雅红艺人表演+温泉三江河=